

教师资格“国考”28日起面试

考生可多看优秀教学视频,对照教案试讲

山东省全国中小学教师资格考试笔试工作已经结束,笔试成绩于12月2日公布,面试28日开始,今年山东省开始实施全国中小学教师资格考试政策,也就是所谓的“国考”。

面试测评分六步

据了解,面试报名及现场审核已于12月7日结束,考生可于12月23日到29日登录报名系统进行下载,打印准考证。全省面试统一从12月28日开始,考生应按准考证上注明的场次和时间到达考点参加面试。

面试采取结构化面试、情境模拟等方式,通过备课或活动设计、试讲或演示、答辩或陈述等环节进行。主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。

幼儿园面试不分科目;小学面试分语文、数学、英语、社会、科学、音乐、体育、美术等8个科目;中学(含中等职业学校文化课)面试科目与笔试报考科目三(学科知识与教学能力)相一致,分语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理、体育与健康、音乐、美术、信息技术等13个科目。

考生面试时,使用教育部考试中心的面试测评系统,面试流程为:

抽题。按考点安排,登录面试测评系统,计算机从题库中随机抽取试题。幼儿园类别考生从抽取的2道试题中任选1道,其余类别只抽取1道试题。考生确认后,计算机打印试题清单。

备课。考生持试题清单和备课纸进入备课室,撰写教案或活



(资料片)

动演示方案。准备时间20分钟。

回答规定问题。考生由工作人员引导进入指定面试室。考官从题库中随机抽取2道规定问题,要求考生回答。时间5分钟左右。

试讲或演示。考生按准备的教案或活动演示方案进行试讲或演示。时间10分钟。

答辩。考官围绕考生试讲或演示内容进行提问,考生答辩。时间5分钟。

评分。考官依据评分标准对考生面试表现进行综合评分。

试讲把考官当学生

那么考生参加面试时,应该做哪些准备工作呢?专业人士提出教师资格证面试的一些备考策略。

针对非师范类考生一线教学经验不足,教育现实不熟悉的情况,泰安天下英才教育的负责人江博士提出几点建议:

多动眼,观看教学视频,有机会的最好到教学现场见习,以增强对教育教学的感性认识,便于在试讲中能及时进入课堂授课状态。

多动手,动手撰写教案,可借鉴网络上的国家或省级优质课一等奖教案,以使自己的教案能体现现代教学理念。

多动嘴,尝试就某一问题做出自己的回答,以提升自己的思维能力,特别要重视新课程改革精讲的学习和识记,让自己的回答能与众不同,富有新意。

“作为非师范类考生,没有过多的实际讲课经验。观看教学视频是对授课的感性理解,借鉴好的教案是授课时理性的现实应用。”江博士说。

“考生可以在考前多准备些内容,尤其人教版的教材课本要做到熟悉。在新授环节最好能够设计新颖的内容,往考生自身熟悉的内容上靠。”泰安领航教育的宋老师说。

宋老师还建议考生在面试前

找一个模版似的范本,按照范本的思路来面试。因为面试官不知道考生所抽的题目是什么,所以考生在面试开始时一定要讲明自己所抽题目的名称再开始试讲。

礼仪服装是面试中比较重要的一项,考生的着装一定要符合场景,不能太过随意,整体感觉要让人觉得舒服。“男生建议西服,可不打领带,冬天较冷,可穿好保暖内衣,考前可穿羽绒服,考试时脱下即可。女生建议穿正装,毛呢上衣及棉长裙,当然也可根据自己性格穿出自己的风采,但不建议穿较厚的棉服和羽绒服。”江博士说。

在面对考官的时候要有礼貌,“试讲的时候考生面对的是考官,但是在实际教学中要面对的是学生,所以考生在试讲的时候要把考官当作是学生来讲,眼神的交流很重要。可与考官进行些互动或自问自答,尽量自然地讲出内容,眼睛不要盯在一点上,自信一些。试讲演示就要考察考生的心理素

质过不过硬。”宋老师说。

问答题考应变

结构化问答部分是考察应试者的综合教育素养,看是否具有综合分析能力、教育理论素养、沟通应变能力、语言表达能力、教学基础知识和举止仪表等。

问答主要包括五大类型的问题:

综合分析类。考查考生对事物从宏观方面进行总体考虑,对事物从微观方面对其各个组成成分予以考虑,以及能注意整体和部分之间的相互关系及各部分之间的有机协调组合的能力。

语言表达类。考生需要要口齿清晰,具有流畅性,内容有条理,富于逻辑性,能够被他人理解并具有一定的说服力,用词准确、恰当、有分寸。

突发应变类。考生在有压力的情境下,思考、解决问题时能够迅速而灵巧地转移角度,随机应变、触类旁通,做出正确的判断和处理。

计划、组织类。要求考生要对答题的详略和侧重要有所区别,而且计划或组织不能一概而论,必须放在特定情境中,具体来分析,并善于做出活动总结。

人际沟通类。一个总体的思路就是遇到困难和挫折,多在自己身上找问题,不从别人那里挑毛病。

另外,专业人士建议,考试过后并不是万事大吉了,要看下自己的普通话证有无到期,否则需及时报考当年考试,以及申请教师资格证。还要注意留意当地的教师招聘考试的相关信息,并根据考试简章做出复习备考。最后,还要考虑拿到教师资格证后是否去一线实习,以及及时了解各个学校的招聘代课老师的情况,并做好个人简历,以备应聘之用。

(田阳)

提成绩 拿高分
首选斐然一对一辅导
提分热线:0538-8072289

泰安斐然教育培训是一所专业做一对一文化课辅导的教育机构,在会考辅导(地理、生物、历史)以及小初高辅导学科拔高培优等领域一直有着显著的效果。作为个性化辅导教育的倡导者,

斐然教育更专注于孩子学习能力的培养,激发孩子潜能。课外辅导哪里好,首选斐然一对一!

一、孩子厌学,学不会?成绩“一落千丈”?来斐然教育。斐然教育会根据每个孩子的需求和喜好

斐然教育专注一对一教育 中高考、会考、艺考学生首选

量身定制个性化辅导方案,通过发现孩子的优势,弥补不足,激发学习兴趣,培养好的学习习惯,树立自信心。

二、孩子要会考?怎样才能“一鸣惊人”?来斐然教育。斐然一对一提分有三大神器:一、免费测试,迅速找准孩子弱项,哪里不行补哪里;二、灵活的授课方式,30天激发孩子高效率的源泉!三、资深教师针对孩子的测评结果对

症下药,量体裁衣,快速见效,迎战每一次会考。

孩子中、高考,要“一飞冲天”?最后一年是关键。泰安斐然教育在中、高考课外培训中给孩子全科培优,一对一面对面的授课方式,将枯燥的填鸭式教学方法,变成师生平等对话,合力互动的过程,孩子也能挑战自己喜欢的授课方式和教学方式,形成积极主动的学习兴趣,在短期内巩固本

学期知识点的同时,激发孩子的学习热情。斐然N对1教学模式,为每个孩子配备一名专业教师+专业的心理咨询师+专职班主任,选择斐然1对1等于选择了专业的辅导老师和优秀的心理诊疗师,在考试期间,家长老师以及孩子自己施加的压力,都有斐然专职老师帮助减压,让孩子在中考冲刺、高考冲刺迅速提分的同时能够快乐学习,冲进名校。

泰安阿斯顿英语英语角活动启动 每周六快带孩子来麦当劳体验吧

阿斯顿英语 ASTON ENGLISH
选择阿斯顿让您的孩子:
一堂课爱上英语,
一学期像美国孩子般自信
泰安市财源大街金桥城A座6楼(东门电梯直达)
400-009-1818 www.astonschool.com
好英语 赢未来

本报泰安12月9日讯 7日下午四点,泰安阿斯顿英语在麦当劳举办了第一场“英语角”活动,现场邀请孩子们来参加英语口语

训练。此次活动主要是面向泰安的小朋友以及阿斯顿英语的学员,与他们进行英语口语学习的互动

和交流。活动以训练孩子的英语口语水平为主,培养孩子学习英语的兴趣。

第一期活动以“colour”为主题,教小朋友学习用英语说各种颜色。活动开始,外教Joan将各种颜色的气球发到小朋友手上,并逐一教他们用英语说颜色。随后用游戏的形式带领大家复习所学到的颜色,用击鼓传花的方式选择小朋友用英语来说气球的颜色。之后又与小朋友进行了几个小游戏,现场气氛轻松活跃,孩子们都非常开心。

阿斯顿英语泰山校区主管

Allen告诉记者:“开办英语角是为了让更多小朋友能够有机会接触到英语,提高他们的学习兴趣。以这种互动方式练习口语,让孩子减少对英语的陌生感,告别哑巴英语的模式,从而让孩子的英语水平得到提升。”

带孩子来参加活动的家长也对这种活动表示认同。“看着外教授课,心里多少会觉得对孩子的口语有正面影响。一些有趣的互动孩子也喜欢参与,和其他孩子在一起玩也能增加孩子与人的沟通交流能力。”一位陪同孩子来参加活动的家长说。一些阿斯顿英

语的学员也参加了“英语角”。“孩子在阿斯顿学了日子了,他们在课堂上也会举行些活动,像万圣节、圣诞节都有相应的主题活动。孩子在课堂上有了兴趣,自然学得快。”一位学员家长说。

据了解,阿斯顿英语将在麦当劳青年餐厅定期举办“英语角”活动,邀请外教与孩子进行口语互动学习。每周六下午进行一小时,每月2-3次,感兴趣的家长可以带您的孩子到活动现场体验英语口语学习的乐趣。另外,阿斯顿英语还有试听课程,想要报名的家长可具体咨询。(田阳)